ПРОМЕНА НАЗИВА ШКОЛА ЗА УМЕТНИЧКЕ ЗАНАТЕ У ШКОЛА ПРИМЕЊЕНИХ УМЕТНОСТИ (ОД 01.09.2012. ГОДИНЕ)

Након иницијативе стручног већа за групу уметничких предмета и практичну наставу, иницијативе савета родитеља, наставничког већа, као и анализе резултата анкете намењене ученицима о промени назива Школе, последњих година постојала је оправдана тежња да се име Школе за уметничке занате промени у Школа примењених уметности.

Назив уметнички занати су, у почетку, нужно дух Школе упућивали ка извесном облику традиционализма, али данас када традиција треба да представља основ за иновацију, уметничке занате треба схватати у оном креативнијем смислу речи, што практично значи – ''не као механичко преузимање готових пластичких решења и репертоара форми, које су изгубиле своју временску актуелност, него као једно суптилније трагање за оним што из традиције још увек може плодотворно да зрачи, било на плану општих пластичких појава, било на терену методологије ликовне едукације'' (проф. Зоран Павловић, у предговору каталога изложбе професора ФЛУ у Београду, 1987. године).

Школа за уметничке занате из Шапца је данас јединствена школа примењених уметности на овим просторима, у којој се стичу и развијају вештине у оквиру десет уметничких занимања.  У школи се унапређују знања о сопственој култури и традицији, као и о другим савременим и класичним културама, препознаје универзални језик уметности, стиче осетљивост за естетске и духовне димензије људског искуства. Највећи број ученика наше школе уписује управо високошколске институције примењених и ликовних уметности, а одређени број ученика остаје у свету рада, бавећи се изабраним занимањем.

Годинама је назив уметнички занати у јавности и код родитеља ученика заинтересованих за упис стварао утисак и прву асоцијацију да се ради о трогодишњој занатској школи. Међутим, наставни план и програм Школе за уметничке занате подразумева исходе у учењу који се крећу од израде реплика (на тај начин се стичу знања о традиционалним техникама), али само као основе за даљи развој креативности и процеса дизајна који обухвата идејно решење, разраду скица, пројеката и саму реализацију у материјалу. Оваквом развоју Школе и обогаћивању школског програма допринело је и подмлађивање наставног кадра, пре свега, уметничке оријентације. 

Подручје рада Школе-култура, уметност и јавно информисање одредило је сам дух Школе у којој се негује толеранција, партнерство и сарадња са институцијама културе и, као таква, Школа, са својим бројним изложбама и активностима има посебно место на културној и уметничкој мапи наших простора.

